
Чукут Світлана Анатоліївна, 

svchukut@gmail.com 

ВПЛИВ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ  

НА ПРОЦЕС ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

Останнім часом в Україні, знову на порядку денному постало питання 

децентралізації влади і передання більших повноважень місцевим органам 

влади. Це зумовлено передусім успішним досвідом багатьох європейських 

країн, серед яких Франція, Швейцарія, Польща, Німеччина, Чехія та ін., які 

віднайшли свій особливий шлях ефективного розмежування повноважень 

між центральними і місцевими органами влади, враховуючи свої національні 

традиції та специфіку розвитку. Аналіз досвіду цих країн свідчить про те, що 

децентралізація допомагає у вирішенні багатьох актуальних проблем їхнього 

розвитку завдяки впровадженню сучасних новітніх механізмів державного 

управління. 

Децентралізація постає як своєрідна альтернативна модель державного 

управління, якій притаманні довіра, прозорість та підзвітність. 

Децентралізоване управління визначається як систематичний і гармонійний 

взаємозв’язок, який виникає в результаті балансу влади і обов’язків між 

центральними органами влади та іншими рівнями державних і недержавних 

дійових осіб та спроможністю місцевих органів влади виконувати свої 

обов’язки, використовуючи механізми участі [1]. Децентралізація не 

можлива без активної участі громадян в економічній, соціальній та 

політичній діяльності. Переважно виділяють такі типи децентралізації: 

політична, адміністративна, фіскальна та ринкова. Ці типи можуть по-

різному комбінуватися та узгоджуватися між собою.  

Наразі в Україні більш нагальною є потреба в адміністративній 

децентралізації, сутність якої полягає в поширенні надання публічних 

послуг як на локальному (місцевому), так і на центральному рівнях. Це стає 

можливим завдяки передачі відповідальності за планування, фінансування та 

управління певними публічними функціями від уряду та центральних 



органів влади до місцевих та регіональних органів влади і органів місцевого 

самоврядування. 

Процес децентралізації в Україні відбувається в умовах впровадження 

електронного урядування, що безпосередньо сприяє більшій ефективності та 

результативності їх обох. Особливо слід відзначити таку важливу складову 

електронного урядування як надання електронних послуг. Так, від червня 

2015 року в Україні діє окремий портал з надання державних послуг 

iGov.org.ua., який створила група ІТ-волонтерів, які об'єдналися в ICT 

Competence Center. Наразі доступними для громадян є 36 послуг, ще 55 

обіцяють додати найближчим часом, а 396 перебувають у процесі розробки. 

Серед послуг, які є найбільш запитаними громадянами – оформлення 

довідки про відсутність судимості та реєстрація місця проживання.  

Водночас відбувається інтенсивне поширення надання електронних 

послуг місцевими органами влади і органами місцевого самоврядування. 

Так, зокрема протягом декількох останніх місяців Київською міською 

державною адміністрацією відбувся запуск низки електронних послуг: 

оформлення субсидій,  реєстрація місця проживання, зняття з реєстрації 

місця проживання, отримання довідки про участь у приватизації житлового 

фонду та довідки про облік громадян, яким необхідна підтримка держави по 

житловим умовам, послуга реєстрації автомобілів з пробігом. У Львові 

запустили пілотний проект з використання банківських карт для 

ідентифікації особи BankID, а в деяких містах України вже діють електронні 

системи повідомлень про комунальні проблеми. 

Слід також відзначити, що децентралізація не зменшує ролі 

центральних органів влади. Навпаки, місцеві і центральні органи влади 

мають взаємодоповнювати один одного, надаючи якісні та доступні послуги 

громадянам. Окремого аналізу заслуговує розгляд впливу електронної 

демократії на процес децентралізації, зокрема активної ролі громадян в 

ньому.  
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